

# 架友谊桥梁 谱藏汉新歌

## 浙江各级法院援藏纪事

■通讯员 方铮 本报记者 蒋东晓

前不久，西藏那曲地区代表团在浙江考察时，浙江省委书记、省人大常委会主任赵洪祝说：自1995年我省与那曲地区结成对口支援关系以来，历届省委、省政府都自觉把援藏作为重要政治任务和分内工作。在党中央、国务院正确领导下，在那曲地区各级党委、政府对我省援藏工作的大力支持和积极配合下，我省援藏工作取得了积极成效。近年来，那曲地区党委、政府团结带领全区广大干部群众艰苦奋斗、顽强拼搏，努力克服严酷自然条件和艰苦工作条件造成的困难，推动经济社会实现了持续快速发展，城乡面貌发生了重大变化。我们衷心祝贺那曲地区改革发展取得新的成就，祝愿那曲地区各族人民在“十二五”时期生活更加美满幸福。

赵洪祝指出：我们将根据中央的统一部署和具体要求，从我省经济社会发展和对口支援西藏的实际出发，进一步完善援藏工作机制，探索多元化援藏工作渠道，加强援藏工作保障体系建设，确保我省援藏工作取得新的成效。当前要进一步加强领导、加紧筹划，加大力度，安排落实好第六批援藏建设项目建设，力求更加突出重点、科学安排、统筹推进、务求实效，充分体现公益性、基础性、紧迫性和示范性的要求；力求使项目建设安排上向民生项目、公共投资项目、基层政权建设项目建设、具有“造血”功能的项目和智力援助项目倾斜；力求更好地发挥以干部援藏为龙头，以资金、物资援助为手段，以项目建设为载体的综合效应，进一步提升援藏工作的实效。



浙江省高级人民法院齐奇院长(左)和那曲地区法院院长白次仁(右)合影



那曲法院代表团和省高院领导合影



那曲法院院长白次仁(右)在义乌法院副院长毛志坚(中)陪同下考察取经

### 浙藏人民 15 年浓浓情谊

浙江省法院对口援助是那曲地区法院系统。为帮助那曲法院各项事业发展，15年来，浙江省各级法院先后派出6批优秀干部到那曲中院工作，他们不仅带去了内地先进的审判管理经验，争取了大量的援藏资金，而且还以超强的意志忍受着常人难以忍受的高寒缺氧等众多困难，积极开展各项工作。历届援藏干部都

视那曲为第二故乡，视那曲人民为亲人。在他们身上都充分体现了“缺氧不能缺精神，艰苦不能降标准，樸樸实做儿女，認認真真幹工作”的援藏情懷。

十多年来，援藏干部在两地法院之间架起了友谊的桥梁，两地法院之间多次组团互访，增加了相互了解和交流，加深了相互的情感。那曲两院法院组团8次40余人到

浙江省考察。浙江省各级法院共组团10余次150余人到西藏考察指导工作，看望慰问两级法院干警，带去浙江人民的深情厚谊。这样的互相交流，不仅开阔了干警的视野，提高了干警的自身水平，还提高了两级法院干警服务大局、服务能力的能力和水平。目前，这些援藏干部均为那曲法院系统的骨干力量，有的已走上了重要的领导岗位。

### 那曲代表团义乌取经

12月11日，记者在义乌市法院采访，正好遇见那曲地区法院院长白次仁在义乌考察取经，他热情地向记者介绍了那曲的情况。

他说，那曲地区位于青藏高原腹地，是西藏的“北大门”。东邻昌都，西邻阿里的，南接拉萨、林芝、日喀则，北壤新疆维吾尔自治区和青海省，整个地区在唐古拉山脉、念青唐古拉山脉和冈底斯山脉怀抱之中，平均海拔在4500米以上，地区所在地海拔4507米。

那曲地区属亚寒带气候区，高寒缺氧，气候干燥，年均大风日数100多天，含氧量仅为海平面的一半，生态环境脆弱，各种自然灾害频繁。

那曲地区辖10县1区，即那曲县、安多县、聂荣县、比如县、嘉

黎县、索县、巴青县、申扎县、班戈县、尼玛县和双湖特别区。在那曲地区有10个县法院1个特别区法庭，10个县法院均设立了1个派出法庭。

白次仁院长告诉记者，那曲地区两级法院始终坚持党的领导、积极争取各级党委、政府的大力支持、主动接受人大、政府及社会各界的全面监督。始终坚持“三个至上”指导思想，以深入学习实践科学发展观活动、干部作风建 设年活动及人民法官为人民主体实践活动中为契机狠抓干部教育；以参与党委中心工作及单位内保为重点全力维护社会稳定；以党建为基础全面加强法院文化建设；以审判和执行工作质量和效率为中心充分發揮审判职能服务社会，法院工作邁

上了新台阶，取得了新进展。

白次仁院长还高兴地说：“今年7月，在西藏召开的全国法院系统援藏工作座谈会，是全国法院系统贯彻落实中央第五次西藏工作座谈会的重要举措，援藏力度的不断加大，充分体现了中央对西藏的关心关怀、全国法院对西藏法院的支持与帮助，我们有信心在兄弟省市法院的深切关怀和无私援助之下，奋力追趕、全面进步，不断推进那曲两级法院各项工作再迈新台阶。”

他还说：“今年8月，浙江省高院党组书记华关祥带队的考察代表团来到那曲，带来了齐奇院长、浙江高院党组的亲切慰问和关心，使我们藏族同胞深切感受到了浙江人民的深情厚谊。”